长春医学高等专科学校

关于开展向廖俊波同志学习的方案
按照市委组织部转发的《中共中央组织部关于认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神广泛开展向廖俊波同志学习的通知》要求，结合我校实际，在全校广大党员干部中开展向廖俊波同志学习，现制定如下方案。

一、充分认识习近平总书记重要指示的深刻意义

习近平总书记对福建省南平市委原常委、副市长、武夷新区党工委书记廖俊波同志先进事迹作出重要指示强调,廖俊波同志任职期间,牢记党的嘱托,尽心尽责,带领当地干部群众扑下身子、苦干实干,以实际行动体现了对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质,无愧于“全国优秀县委书记”的称号。广大党员、干部要向廖俊波同志学习,不忘初心、扎实工作、廉洁奉公,身体力行把党的方针政策落实到基层和群众中去,真心实意为人民造福。
习近平总书记的重要指示,充分肯定了廖俊波同志的先进事迹,深刻指出了新时期党员、干部应该具备的思想品质和精神境界,充分体现了党中央对基层一线干部的高度重视和真情关怀,饱含着对广大党员、干部牢记宗旨、为民造福的谆谆教导和殷切希望,进一步丰富了新形势下干部队伍建设的基本要求和时代内涵。当前,我们党正在带领人民决胜全面小康,致力实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦。统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,贯彻落实新发展理念,打赢脱贫攻坚战,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进,关键在党，关键在人,关键在各级领导班子和领导干部团结带领广大群众努力奋斗。伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。各党总支要组织广大党员、干部认真学习领会习近平总书记重要指示精神，大力学习弘扬廖俊波同志等先进典型事迹，进一步激发广大党员、干部不忘初心、担当尽责、苦干实干、无私奉献的事业心责任感,以做表率、当先锋的实际行动投入到学校各项工作中，努力创造无愧于党和人民的一流业绩。
二、广泛学习宣传廖俊波同志先进事迹

廖俊波同志生前曾担任福建省政和县县委书记,2015年荣获“全国优秀县委书记”称号。2017年3月18日晚,廖俊波同志在赶往武夷新区主持召开会议途中不幸发生车祸,因公殉职,年仅48岁。廖俊波同志长期在基层一线工作,始终牢记党的嘱托,对事业无比热爱,对工作孜孜以求,对群众充满感情。他干工作有股子拼命精神,几十年如一日,舍小家、为大家,家人想和他吃顿年夜饭都不容易。任政和县县委书记期间,面对政和县贫困落后的状况,他立下誓言、迎难而上,以“背石头上山”的劲头带领干部群众开拓进取、苦干实干,该县连续3年进入全省县域经济发展“十佳”,累计减贫3万多人。他严以自律、廉以自守,从不以公权谋取私利,对家人要求严格,在干部群众中形象好、口碑好。

廖俊波同志是新时期县委书记的好榜样,是用生命践行“忠诚、干净、担当”要求的好干部。全市广大党员、干部特别是领导干部要向廖俊波同志学习,学习他对党忠诚、信念坚定的政治品质,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒;学习他心系群众、为民造福的公仆情怀,把群众安危冷暖时刻放在心上,真心实意为百姓谋福祉;学习他担当尽责、忘我工作的敬业精神,扑下身子真抓实干,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩;学习他廉洁奉公、无私奉献的道德情操,坚守共产党人政治本色,践行共产党人价值观。
三、全面落实向廖俊波同志学习的基本要求
各党总支要迅速组织开展向廖俊波同志学习，采取多种方式广泛学习宣传廖俊波同志先进事迹，引导广大党员、干部对标先进，见贤思齐，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，自觉践行“三严三实”要求，敢担当、敢负责、敢作为，在积极贯彻落实市十三次党代会精神、推动学校事业发展中做表率、当先锋。在学习过程中，要坚持做到“四个结合”。
一是与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来。各党总支要把学习廖俊波同志先进事迹作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容，紧密联系实际，精心组织安排。党委要通过党委会、理论学习中心组等形式，认真开展学习研讨，深刻领会新形势下干部队伍建设的基本要求和时代内涵，进一步激发不忘初心、担当负责、苦干实干、无私奉献的事业心责任感。各党总要开展“三会一课”、主题党日、座谈交流等活动，认真组织学习讨论，并于5月26日前以总支为单位上交2-3篇征文，学校将从中选取优秀征文在校报刊载，引导广大党员进一步加强党性锻炼，坚定理想信念，不断增强为党和人民事业不懈奋斗的自觉性和坚定性。

二是与深入开展“做表率、当先锋”行动结合起来。各党总支要把廖俊波同志先进事迹作为生动教材，着力加强正向引领，教育引导广大党员、干部践行“四讲四有”，做到“四个合格”，履职尽责、担当作为，在深入开展“做表率、当先锋”行动中展示先锋形象，发挥模范作用。切实开展好“双亮”、“双比”、“双建”活动，推动全校党员立足本职岗位，带头争创佳绩，努力把党的政治优势和组织优势转化为推动振兴发展的强大力量。
三是与大力宣传选树优秀典型结合起来。各党总支要以廖俊波同志为榜样，在所辖的党员、干部中培养选树一批践行“两学一做”先进典型，着力培养造就一批党员、干部队伍中的先进群体，充分发挥他们的示范、激励、引领作用，用身边的人教育身边的人，用感人的事感染人，引导广大党员、干部贴近看、照着学、跟着干。宣传部要充分运用各种媒介，大力宣传以廖俊波同志为代表的各类先进典型和先进事迹，使学先进、赶先进、当先进成为时代风尚，努力营造积极向上的良好氛围。
四是与加强领导班子和干部队伍建设结合起来。要以向廖俊波同志学习为契机，切实加强领导班子思想政治建设，特别是把廖俊波同志作为第三次党员大会换届后新一届领导班子坚定理想信念、加强党性修养、转变工作作风、求真务实为民的参照坐标，教育引导领导干部以廖俊波同志为榜样，对标先进,进一步提升思想品质和精神境界，始终把对党忠诚作为不变的政治本色，始终把担当尽责作为自觉的履职行动，始终把心系群众作为坚定的宗旨信念，始终把廉洁奉公作为崇高的精神品格，牢固树立正确的价值观、权力观、地位观、利益观，努力建设坚强有力的领导班子和素质过硬的干部队伍，以优异成绩迎接省十一次党代会和党的十九大胜利召开。

各党总支学习贯彻习近平总书记重要指示精神和开展向廖俊波同志学习情况,请及时报学校党办。

二〇一七年五月十二日
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