关于在全校创先争优活动中实行公开承诺的实施方案

实行基层党组织和党员公开承诺，是深入开展创先争优活动的一项基础性工作和重要环节，是确保创先争优活动取得实效的重要举措。为在全校创先争优活动中扎实做好公开承诺工作，根据长办发[2010]20号《市委组织部、市委宣传部关于在全市基层党组织和党员中深入开展创先争优活动的实施意见》和长创先发［2010］7号《关于落实“五个具体化”要求，扎实有效推进创先争优活动的实施意见》，结合我校实际，现制定如下实施意见。
一、公开承诺的范围

　　全校各党支部及所属党员（包括学生党员）实行公开承诺。离退休职工党员、年老体弱党员及有特殊情况的党员，本着自愿的原则，可进行书面或口头承诺，也可经所在党支部同意，不进行承诺。
二、公开承诺的主要内容
公开承诺要把握“推动科学发展、促进校园和谐、服务师生员工、加强基层组织”的目标要求。全校各党支部要把按照“五个好”的要求加强自身建设，发挥战斗堡垒作用，团结带领党员、群众，创造一流成果、为师生员工办实事好事等作为公开承诺的基本内容；教工党员、党务工作者重点围绕立足本职岗位、完成工作任务、履行党员义务、发挥先锋模范作用，为师生员工办实事做好事等作为公开承诺的基本内容，创造优秀业绩、争当“五带头”优秀共产党员和“五个表率”优秀党务工作者；学生党员要在树立远大理想和社会主义坚定信念，不断提高自身科学文化知识水平和综合素质，团结和带领同学共同进步，努力成为社会主义事业的合格建设者和可靠接班人等方面创先争优。
三、公开承诺的方法步骤

公开承诺工作，原则上按年度组织实施。2010年公开承诺要在9月30日前完成（对今年下半年工作进行承诺）。从2011年开始，公开承诺要在当年年初进行。工作中，注意把握好以下四个主要环节：
（一）务实定诺。各党支部围绕工作目标、年度工作计划、完成中心重点任务、基层党组织服务民生，在深入调研，广泛征求意见，问计于民、问政于民、问需于民的基础上，采取召开组织生活会、开展大讨论等方式，研究提出承诺事项；党员要结合岗位特点和自身能力、特长，本着量力而行、尽力而为的原则，提出至少1件“记得清、说得明、做得到、好评价”的承诺事项。
（二）审核确定。要把好承诺事项的审核关，做到实事求是，“既不过高要求，又不降格以求”。各党支部的承诺事项，由党委审定把关；党员的承诺事项，由所在党支部审定，并在党支部大会上作出承诺。重点审查承诺事项是否体现先进性要求，是否符合广大师生意愿，是否符合实际、切实可行。对不符合要求的，要指导督促，加以完善。
（三）公开公示。承诺事项审核确定后，要填写公开承诺书，明确承诺支部及承诺人、承诺事项、完成时限等，各党支部的承诺书将通过校园网、校报等形式，向全体师生公布，主动接受师生员工监督；党员承诺内容，由所在党支部以内部网络、公示栏、会议等适当方式公布，接受监督。

（四）积极践诺。各党支部和党员要围绕承诺内容，有计划、有步骤地落实承诺事项，做到“诺必践、践必果”。党委对党支部、党支部对党员的承诺事项要实行跟踪检查、掌握情况、督促推进，确保承诺事项落实到位。
（五）民主评诺。每年年底，要对党支部和党员履行承诺情况进行民主评议。主要采取三种方式进行：一是领导点评，领导班子成员对所负责党支部进行点评，党支部书记负责对党员进行点评，每半年点评一次；二是群众评议，要把党组织和党员创先争优、践行承诺情况作为评议的主要内容，组织党员、群众有序进行评议；三是组织认定，综合领导点评、践行承诺、群众测评等情况，分别对各党支部和党员公开承诺进行认定。基层党组织公开承诺由上一级党组织认定，党员公开承诺由所在党支部和单位党组织认定。

四、相关要求
（一）公开承诺工作由党委统一领导，党委办公室具体负责，各级党组织要充分认识做好公开承诺的重要意义，加强领导，精心组织，具体指导，力求公开承诺工作全面覆盖，不留盲点。领导干部要经常深入群众，加强调查研究，及时研究新情况、新问题，丰富承诺内容，严格承诺标准，改进承诺方法。
（二）党委宣传部及各党支部要大力宣传公开承诺的重要意义、原则要求、主要内容和方法步骤，大力宣传推介公开承诺的好做法、好经验，发现和推广公开承诺过程中涌现出来的党组织和党员先进典型，充分发挥示范引导作用，促进创先争优活动顺利开展。
（三）要处理好公开承诺工作和日常工作的关系，紧密围绕学校的中心工作，把公开承诺工作作为推动各项工作的动力。
（四）各党支部及广大党员在填写公开承诺书前请详细阅读填写说明。

附：
1、《基层党组织公开承诺书》

2、《党员公开承诺书》
 创先争优活动领导小组
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