长春医学高等专科学校
2018年“职业教育宣传月”活动实施方案
按照吉林省教育厅《关于深入开展2018年吉林省职业教育宣传月活动的通知》（吉教职成[2018]16号）文件要求，在继续落实《关于设立职业教育宣传月的通知》（吉教职成字[2015]11号）文件精神的同时，我校将继续深入认真地开展“2018年吉林省职业教育宣传月和国家职业教育宣传周活动”。为确保活动扎实有效开展，特制定活动实施方案。具体如下：
一、指导思想
深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。全面展示我校的办学特色，营造全社会关心职业教育、重视职业教育的良好氛围，有力地助推职业教育发展。
二、组织机构
组  长：姜元生、薛春志
副组长：陈贵锋、赵  欣、李银山、袁兆新
组  员：各部门、院部负责人
为保证活动顺利开展，本活动牵头部门为党委宣传部，各相关部门和院部积极配合。
三、活动时间及活动主题
1、活动时间：4月15日—5月15日
2、活动主题：弘扬工匠精神 共筑职教梦想
四、主要工作任务及责任部门
（一）印发《致初中毕业生及家长的一封信》 

责任部门：招生就业处、学生工作处、教务处
工作任务：向初中毕业生及家长发送《致初中毕业生及家长的一封信》，深入解读职业教育政策，宣传我校教育改革成果、就业优势，帮助学生做好人生规划，鼓励学生就读职业教育。要对招生政策、特别是职业教育立交桥、大学生就业、创业政策进行深入解读，加大我校的招生宣传力度，吸引学生就读职业院校，提升我校的办学实力和办学规模。
（二）开展技能大师（名师）、劳动模范校园行活动 

责任部门：教务处、各院部
工作任务：结合产教融合、校企合作，依托职教集团，邀请技能大师、长白山技能名师、劳动模范到校开展传经送宝活动，安排讲座、座谈、技能展示等，为我省医药卫生健康人才培养工作提供具体指导意见。开展名师工作室体验活动，激励学生学技成才，提升我校整体办学水平。 

（三）开展职业教育精准扶贫宣传工作 

责任部门：组织部、工会、学生工作处
工作任务：大力宣传职业教育在全面建成小康社会中的战略地位，突出医学教育在乡村振兴过程中对精准扶贫、精准脱贫中的重要作用。积极开展有针对性的职业技能培训。开展以“关爱困难学生，帮扶贫困家庭，服务经济发展”为主题的宣传活动，营造良好舆论氛围。对生活困难、学业困难、就业困难的学生进行专项帮扶。
（四）举办校园开放日及校园文化节活动 

责任部门：学校办公室、学生工作处、各院部、图书馆、大学生活动中心
工作任务：开展丰富多彩的校园文化活动，丰富师生的校园生活，文化节期间，举办校园开放日（周）活动，开展走访、观摩、座谈和咨询等活动，开展技能大师、劳动模范、技能名师进校园活动，充分展示学校办学和育人特色。建立互动机制，展现办学特色，让学生和家长对职业教育有更加直观和真实的认识与理解。 

（五）职业院校技能大赛赛场开放活动 

责任部门：教务处、各院部、临床实训部
工作任务：办好校内技能大赛，参与、承办全省职业院校技能大赛，设立观赛通道，开展现场观摩活动，介绍比赛流程，展示大赛风采，宣传职业教育以赛促教成果，展示工匠、技能大师绝活，展示技能人才成人成才前景，激发全社会尊重劳动、崇尚技能，弘扬工匠精神。 

（六）利用各级媒体广泛宣传职业教育 

责任部门：党委宣传部、各党总支
工作任务：紧扣活动周主题，积极开展宣传工作。积极主动联系新闻媒体，围绕活动主题，通过报纸、电视、网站、微信、微博等方式，做好职业教育宣传工作。重点展示我校职业教育活动周的典型做法和生动事例，讲述我校学生成长故事、优秀校友故事、良师育人故事、校企办学故事、社会捐资助学故事等。创新宣传形式，以群众喜闻乐见的形式，进行多层次、全方位的职业教育宣传。
（七）开设职教宣传月专栏 

责任部门：党委宣传部、信息部
工作任务：在学校网站醒目位置开设职教宣传月活动专栏，适时宣传报道活动开展情况。每周四前上报一次本周的宣传活动开展情况，开展宣传评比活动。
（八）为民服务 

责任部门：教务处、社区医院、基础医学部
工作任务：组织学校师生要“走出去”，充分发挥专业优势，利用实习基地、社区医院、生命科学馆等场所，开展紧贴群众生活的医疗卫生服务活动。 

三、工作要求
（一）高度重视，落实责任 

要认真贯彻落实党的十九大提出的关于完善职业教育和培训体系，深化产教融合、校企合作，办好继续教育，加快建设学习型组织建设。各责任部门要高度重视，做好统筹和规划，按照此《方案》要求，统一思想、明确责任、严密组织、共同参与、任务落地，以此次宣传活动为契机，进一步巩固和扩大我校知名度和美誉度。
（二）科学规划，制定方案 

各责任部门应结合学校第三次党员大会工作报告及新学期开学大会校领导讲话精神，科学制定具体工作方案，列出时间进度表，明确任务和责任人，确保各项宣传活动落到实处。各责任部门于每周三前将各自负责的一周活动开展情况，以文字、图片、视频资料等多种方式报送到党委宣传部宋宇处（电话：84825256  邮箱：172827729@qq.com ）。
（三）形成制度，规范管理
全校上下要将此次职业教育宣传月及国家职业教育活动周活动作为职业教育发展和学校建设的一项基本制度确立起来，融入到日常工作中，形成工作惯例和长效机制，使宣传职业教育成为广大职教师生的统一认识和自觉行为。
（四）加强督查，持续推进
要建立职业教育宣传工作的督导检查机制，保证任务有人抓、事情有人干、责任有人担。活动月结束后，5月18日前各责任部门要将宣传成果总结报送到党委宣传部（纸质版加盖部门公章，电子版发至指定邮箱：172827729@qq.com ）。要及时总结经验，查找不足，进一步改进工作，将宣传工作持续推向深入。
（五）加强防范，确保安全
活动周期间，室内外活动增多，校外到访人员增多，要进一步加强安全保卫工作，并做好应急预案，确保各项活动顺利进行。保卫处、各教学单位要根据活动安排有序疏导人流，排查安全隐患，确保活动安全。
附件：《2018年“职业教育宣传月”活动安排》
党委宣传部
二〇一八年四月十一日
附件：
长春医学高等专科学校
2018年“职业教育宣传月”活动安排
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