中共长春市委创先争优活动领导小组文件

长创先发［2010］28号

—————★—————

印发《关于在创先争优活动中

扎实做好领导点评工作的意见》的通知

各县（市）区委创先争优活动领导小组，市直各党（工）委创先争优活动领导小组：

创先争优活动开展以来，全市各级党组织有针对性地开展了领导点评工作，有力地推动了创先争优活动深入开展。为认真贯彻落实中央创先争优活动领导小组《关于在创先争优活动中认真做好领导点评工作的指导意见》（创先发[2010]25号）和中央创先争优活动领导小组办公室《关于普遍开展领导干部点评创先争优工作的通知》（创先办[2010]7号）精神以及省委创先争优活动领导小组有关要求，进一步扎实做好领导点评工作，现将《关于在创先争优活动中扎实做好领导点评工作的意见》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实，迅速组织开展领导点评工作。
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关于在创先争优活动中

扎实做好领导点评工作的意见

领导点评是扎实推进创先争优活动的有效方式，也是确保创先争优活动取得实效的重要保证。为进一步加强各级党委对创先争优活动的领导，充分调动基层党组织和党员的积极性，根据中央和省委的相关要求，结合我市实际，现就在创先争优活动中扎实做好领导点评工作，提出如下意见。

一、明确隶属关系，落实点评责任

领导点评原则上按照党组织隶属关系和领导分工进行。党支部书记负责对本支部党员进行点评，基层党委（党总支）书记负责对所属党支部及其书记进行点评。

县（市）区委、市直党（工）委、部门党组及其领导班子成员要对分管单位和联系点进行点评。县（市）区委书记、市直党（工）委书记、部门党组书记要带头做好点评工作。其他县处级以上党员领导干部要结合联系点和到基层调研、考察工作，对基层党组织进行点评。
市属高校及其他规模较大、层级较多的企事业单位党组织，要结合实际，明确点评责任。
二、围绕推动工作，明确点评内容

领导点评要结合学习贯彻党的十七届五中全会和省委九届十一次全会、市委十一届七次全会精神，着眼推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织的总体要求，紧紧围绕加快发展、改善民生、建好城市、促进和谐大局，以创建“五个好”先进基层党组织和争当“五带头”优秀共产党员、“五个表率”优秀党务工作者为主要内容。

对基层党组织的点评内容主要包括：对开展创先争优活动情况的评价、取得的成绩、存在的问题和努力方向。要重点围绕推动中心工作、开展公开承诺、服务民生、加强基层组织和党员队伍建设、党群共建创先争优等情况进行点评。对基层党组织书记，主要点评其带头创先争优和组织党员开展创先争优的情况。

对党员的点评内容主要包括：对参加创先争优活动情况的评价、存在不足和努力方向。要重点围绕立足本职岗位争创一流业绩、开展公开承诺、联系和服务群众等情况进行点评。

三、结合工作实际，创新点评方式

各地区各部门各单位要着眼于增强点评的针对性和实效性，创新领导点评方式。

集中点评。通过召开支部党员大会、支部委员会或基层党组织书记会议等方式，对基层党组织、党员进行点评。必要时，可以召开专门会议进行点评。

个别点评。各级党组织负责人通过面对面个别交流等方式，对所属基层党组织负责人、党员进行点评。对开展创先争优活动有差距的单位和薄弱环节，也可专门约谈，指出问题，督促整改提高。

现场点评。各级党员领导干部在深入基层调查研究、检查工作、走访慰问时，结合实际情况，即时对基层党组织开展创先争优活动情况进行点评。

随机点评。根据工作需要，采取随机抽样的方法，确定点评对象，对一些单位进行点评。

四、加强组织领导，确保点评质量

各地各部门各单位要把领导点评工作作为落实党员领导干部抓创先争优活动责任，有计划有节奏地推进创先争优活动的重要措施，作出具体安排，抓好组织实施。
1、要结合实际进行点评。领导点评可与组织生活会、民主评议党员、公开承诺评议、群众评议等结合进行，与年度总结考核、党建工作责任制考核、基层党组织书记“双述双评”和领导干部下基层调研走访等结合进行，以减轻基层负担。
2、要确保全面覆盖。要做到每名书记都作点评，每个基层党组织和每名党员都被点评，力争全面覆盖。要积极探索对非公有制企业、社会组织党组织及流动党员创先争优情况进行点评的有效办法，增强点评的针对性和实效性。
3、要务求取得实效。点评要实事求是，既要肯定成绩，又要指出存在不足和努力方向，确保点评质量，防止流于形式。要采取适当方式，对开展领导点评工作的情况进行督促检查，各地各部门各单位务必于2011年1月20前普遍开展一次领导点评。要充分运用点评结果，注意通过点评发现典型、总结推广成功经验，帮助基层提出整改措施、解决实际问题，使点评的过程成为鼓舞士气、推动创先争优的过程。
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