
关于2013年迎接新生工作的实施方案
金秋九月，丹桂飘香。新的学期，2000多名来自全国各地的莘莘学子即将进入我校，开启他们人生新的征程。为了安全、高效、热情、有序地完成迎新工作，更好地展示学校“善教”、“惠生”文化底蕴，让学生舒心、家长安心、社会放心，特制订迎新方案如下：
一、组织领导

组  长：张湘富

副组长：杨永太
成  员：王晓丹、王迪新、马龙、刘力为、刘丹丹、袁兆新、孙莹、刘洋、张旭、赵宇辉、龙宇翔、于海涛、张鹏飞、张庆春
二、各部门工作职责
1、校办
全面协调组织迎新工作。负责召集迎新工作协调会、分配任务、落实责任，并对各职能部门迎新准备工作进行检查验收；负责安排迎新报到场地、校史解说培训、新生入学教育展室的参观；统一订购饮用水、统计工作人员就餐；负责迎新各窗口标识的制作；协调安排工作人员桌椅；负责迎新过程中的协调等工作。
2、党委宣传部
负责迎新各系部宣传展板、标示以及家长休息室条幅的制作，迎新气氛的总体设计并指导落实；负责迎新宣传报道工作；负责安排好照相、录像、条幅、彩旗等。
3、学生工作部
全面部署落实学生方面的迎新工作。负责制定新生报到流程；负责新生绿色通道的办理；入学教育安排；协调各系迎新场地划分、寝室调配、新生备品的发放；安排新生报到（含提前和延后报到学生）引导以及引导指示牌的设置，联系、安排学生保险事宜；负责礼仪队伍的组织和特困学生的接待工作，组织接站并统计各系新生报到情况，为家长安排休息室并设立咨询台等；组织辅导员进行迎新前各种培训；负责定期统计新生报到情况并上报事业发展处、校办和主管校长。
4、事业发展处
提供2013级各专业新生名单，对相应学生进行专业调整，对有关问题进行解答，提供迎新模拟演练所需的《入学通知书》。
5、各系（部）
具体落实本系（部）迎接新生的全面工作。具体指导辅导员操作学生网上报到软件；安排、指导新生班辅导员工作、发放学生报到程序单、安排寝室、接待新生及做好思想稳定工作、收缴及整理个人档案、入学通知书和党团关系等；负责新生入学教育以及参观校史展览室的组织工作；负责新生上课教室安排；配合教务处发放课程表及教材；协调系部迎新桌椅的使用，做好提前或延后报到学生的接待工作。
6、计财处
为各系部提供已划扣成功的学生名单，以便迎新便捷、畅通；负责联系银行收缴新生各项费用，保证资金安全。
7、保卫处
迎新期间校园安全、保卫、秩序、车辆疏通及收缴新生户口；做好收费的保卫工作，配合学生管理部门做好提前或延后报到学生的引导工作，管理校园内商家经营活动。
8、网络中心
为学生报到工作提供技术支持，迎新当天为各系配备1名技术人员，协助各系网上报到；配合学生处做好新生班辅导员网络培训；与饮食服务中心一起办理新生“一卡通”；为各系提供网络端口（共20个）。
9、后勤办
保证校园环境卫生和水、电的供应；协助迎新用电的安装，每系1个主电源；安排好迎新车辆接站（移动公司提供6台车，学校提供1台班车，早上送工作人员到火车站）；协调迎新用帐篷（26顶）；协调有关部门做好迎新后勤保障、督促、检查工作。
10、饮食服务公司
办理新生“一卡通”；为各系部提供已划扣成功的学生“一卡通”，便于迎新畅通便捷；在保证全校师生正常就餐的基础上，还要适当延长开饭时间，保证新生及家长用餐。
11、体育教研部
负责提供干净整洁的迎新场地，并做好相应的配合。
12、图书馆
协助提供迎新扫描枪（14把）；协助借调迎新工作人员。
三、工作任务及时间安排
（一）前期主要工作
1、培训：（1）迎新网络培训。 时    间：8月28日

                            负责部门：学生处、网络中心、计算机教研室
参加部门：新生班辅导员、学办人员
（2）校史解说培训。时    间：8月29日
                    负责部门：校长办公室
                    参加人员：新生班辅导员
2、验收：（1）宣传环境。时    间：8月31日
                       验收部门：党委宣传部

        （2）校园环境。时    间：8月31日
                       验收部门：后勤办

        （3）学生公寓。时    间：8月31日
                       验收部门：学生处、各系部

（4）迎新场地。时    间：8月31日
               验收部门：校办、学生处、大学生活动中心
（5）网络验收。时    间：8月31日

               验收部门：网络中心
（二）迎新当天的工作
1、时间
（1）发车时间：
9月1日早5：50从红旗街发一台大客车，走假期路线；
6：10 从学校发车去火车站接站；
晚20：00从学校发班车，走假期路线；
（2）迎新时间：早7：00到晚20：00。
2、用餐：行政人员凭校办发放的餐券就餐；系部由学校统一划拨费用，自行安排餐饮
四、要求
1、学生处要安排好各系的迎新工作。针对今年受灾地区较多、特困学生数量可能上升等情况，要提前制定政策。
2、各系接新生时，要明确使用系部全称和迎新旗帜，标志准确、清晰，做好系部内的宣传和服务工作。
3、迎新场地要提前做好卫生清洁、物品有序等工作安排，确保良好迎新环境。
4、学生管理部门、计财处，要做好提前或延后学生报到的接待工作，相关部门也要做好配合。
5、迎新人员统一着装，协调配合，服从指挥，热情服务。
6、各迎新部门要针对突发性事件制定详细的工作预案。
7、各部门要结合新学期校长讲话精神，以迎新为契机，细化本职工作，厚重迎新内涵，提高迎新工作质量。
校长办公室
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