
长春医学高等专科学校
2013年“高校文明杯”迎检方案

为进一步加强我校精神文明工作，根据《关于对2013年度“高校文明杯”竞赛活动暨精神文明建设工作进行自检及考核的通知》长高发〔2013〕9号文件的安排和部署，市高校工委将组织专家组对我校 
2013年度“高校文明杯”竞赛活动暨精神文明建设工作进行检查和验收，为切实做好各项迎评准备工作，特制定此方案。
一、高校文明杯竞赛活动领导小组

组  长：杜金华 张湘富   
成员：刘  伟 王作刚 杨永太 

二、评比活动办公室  
主任：王迪新 

成员：于海涛  马龙  刘洋  刘力为  李桂波 李淑艳 胡静涛  王才  袁兆新  董佩玲（按姓氏笔画排序）
评比办公室主要负责协调、推进各项迎评工作。

三、工作分工

（一）综合组：精神文明建设办公室（党委宣传部）
1、制定迎评方案。
2、准备迎检材料

3、会议照相与宣传报道。
4、协调各相关部门迎评工作。
5、负责与高校工委的具体联络。
（二）会务组：各相关部门、处室
1、会场会务：校办
负责会场桌椅、麦克、投影等。

2、校园会务：实地考察
实地考察环境卫生、工作秩序、文体设施、大学生公寓管理、食堂伙食价格、“光盘行动”效果及食品卫生保障环境、硬件设施建设等方面情况，具体如下：
食堂——后勤办
学生公寓——学生处
图书馆整体情况——图书馆
大学生活动中心——体育教研部
校园环境卫生——爱卫会、后勤办
3、材料布展组

地点：善教楼二楼会议室
材料摆放：党委宣传部、校团委
4、校内评审组

（1）奖项内容：
教职员工奖项：
集体奖项：文明杯先进基层单位（1）、优秀学生管理集体（1）、文明食堂（全市20个）。
个人奖项：精神文明建设先进个人（1）、文明杯优秀个人（1）、军（警）民共建先进工作者（1）、优秀学生管理个人（含辅导员）（1）、十佳思想政治教育工作者（全市10名）。
学生奖项：文明班级（1）、文明寝室（2）、文明大学生（1）、优秀学生社团（全市10个）、十佳大学生（全市10名）、十佳班级（全市10个）。
（2）评选对象：我校在岗教职员工和在籍学生。
四、检查验收

1、时间：11月14日下午1点
2、方式：材料审核（10分钟）、实地考察（30分钟）
五、工作要求
1、各相关部门将部门迎检支撑材料自行装夹或装盒，于11月12日统一汇总到党委宣传部。
党委宣传部材料：创建活动长期规划、短期计划、年度部署等材料；文明杯活动、省级文明单位创建、“道德讲堂”建设、道德模范评选学习、“身边好人”评选情况；学习宣传贯彻党的十八大精神，开展中国特色社会主义宣传教育情况；组织师生员工特别是青年学生自学组织开展理论学习和理论实践活动情况；在市级以上媒体被宣传情况、获市级以上荣誉称号情况；日常宣传情况、中心组学习情况；参与城市精神宣传、社会各界对本单位评价、单位获奖情况材料。
党委办公室材料：执行党中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定和六项禁令有关情况；综合治理活动材料；涉及“高校文明杯活动”和文明单位创建活动的有关会议记录和有关领导讲话；支持公益事业和对口支援情况、扶贫帮困情况材料。
纪检监察材料：领导班子廉政建设情况材料。
工会材料：工会、职代会开展活动情况记录，包括民主管理、保障职工合法权益等内容材料；单位内部开展关心职工工作、学习、生活等活动情况；师生员工文体活动场所和设施建设情况材料。
学生处材料：文明班级、文明寝室、文明大学生和优秀学生管理工作者、优秀辅导员等活动材料；以“中国梦”为主题，推动大学生思想政治教育工作和“十佳”评比即“十佳大学生”、“十佳大学生思想政治教育工作者”和“十佳班集体”评比活动开展情况；组织广大青年学生参与长春市第七届大学生田径运动会的情况。
校团委材料：围绕“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动，组织大学生开展扶贫帮困，助力公益事业，参与文明交通、文明行为引导活动情况；“万户特困户子女助学”、“万名大学生志愿者进社区”、“四送一做”即“送理论、送科技、送卫生、送文化，做文明使者”志愿服务活动等情况；以科技拥军为中心，开展军（警）民共建情况；校园文化活动情况。
后勤办材料：校园环境建设相关材料。
科教处材料：发挥高校人才、智力和科技优势，推进长春市“科技兴市”、建设创新型城市工作，加快科研成果转化方面的情况。
事业发展处材料：围绕“创新、创业、创造”活动，促进大学生创业就业工作情况。
社区卫生服务中心和培训中心材料：学校服务地方经济和社会发展方面的情况。
医学人文部、学生处材料：在贯彻落实《公民道德建设实施纲要》，推进社会主义核心价值体系“六进”即“进教材、进课堂、进头脑、进社团、进网络、进公寓”，加强大学生思想道德建设和思想政治教育方面的具体工作取得成效的材料。
防火治安处材料：校园综合治理情况即校园内部环境、校园周边环境整治情况材料。
网络中心材料：校园网络监管方面的材料。
图书馆材料：电子阅览室使用情况材料。
注：以上材料均是2012年10月至2013年11月的原始材料。
2、各相关部门认真做好迎检工作。
精神文明建设办公室
             2012年11月7日
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