


长春医学高等专科学校
2017年“职业教育宣传月”活动实施方案

为了进一步贯彻落实全国全省职教工作会议精神，提升职业教育的影响力，促进职业教育健康快速发展，结合吉林省教育厅吉教职成[2017]11号文件《关于深入开展2017年吉林省职业教育宣传月活动的通知》的文件要求，我校将深入认真地开展“2017年吉林省职业教育宣传月和国家职业教育宣传周活动”，全面展示我校的办学特色，营造全社会关心职业教育、重视职业教育的良好氛围，有力地助推职业教育发展。
现制订具体方案如下：
一、时间： 
4月15日—5月15日
二、主要工作任务及责任部门
（一）广泛开展向李万君同志学习活动 
责任部门：党委宣传部、团委
工作任务：组织各系部以“学大师精神，培育未来工匠”为主题，通过开展学习会，座谈会等形式，组织师生学习，迅速掀起“学、树”热潮。激励广大学生刻苦学习本领，争做学万君式人物。 
（二）继续开展技能大师（名师）、劳动模范校园行活动 
责任部门：教务处
工作任务：邀请技能大师、长白山技能名师、劳动模范到校实地考察、讲座等，为职业教育办学和人才培养工作提供具体指导意见，激励职业院校学生学技成才。 
（三）印发《致高中毕业生及家长的一封信》 
责任部门：学务处
工作任务：向高中毕业生及家长发送《致高中毕业生及家长的一封信》，深入解读职业教育政策，宣传我校教育改革成果、就业优势，帮助学生做好人生规划，鼓励学生就读职业教育。其中要将招生政策、特别是专本衔接招生政策进行深入解读。 
（四）开展职业教育精准扶贫宣传工作 
责任部门：党委宣传部  学务处
工作任务：开展以“关爱困难学生，帮扶贫困家庭，服务经济发展”为主题的宣传活动，营造良好舆论氛围。对生活困难、学业困难、就业困难的学生进行专项帮扶，把具有职业教育特点的精准扶贫工作落到实处。
（五）举办校园开放日及校园文化节活动 
责任部门：学务处  团委
工作任务：开展丰富多彩的校园文化活动，丰富师生的校园生活，文化节期间，举办校园开放日（周）活动，开展走访、观摩、座谈和咨询等活动。建立互动机制，展现办学特色，让学生和家长对职业教育有更加直观和真实的认识与理解。 
（六）开放技能大赛赛场 
责任部门：教务处
工作任务：承办2017年全省职业院校技能大赛，设立观赛通道、项目体验和成果展示，为企业设立人才招聘洽谈区域，让群众充分领略职业院校师生风采，感受职业教育支撑产业发展、促进就业创业的重要作用，传播职业教育正能量、好声音、新形象。 
（七）为民服务 
责任部门：教务处、社区医院、基础医学部
工作任务：组织学校师生要“走出去”，充分发挥专业优势，利用实习基地、社区医院、生命科学馆等场所，开展紧贴群众生活的医疗卫生服务活动。 
（八）利用各级媒体广泛宣传职业教育 
责任部门：党委宣传部  团委
工作任务：积极争取各类媒体支持和协助，生动讲述职业教育人才就业、创业故事，充分展示我校职业教育的办学特色和就业、创业、升学三兼顾的优势。
配合吉林教育电视台、吉林教育电视台完成《走基层看职教活动》、《职有魅力》专题，有效做好特色化宣传。 
三、工作要求
（一）高度重视，落实责任 
各责任部门要按照此《方案》要求，统一思想、明确责任、严密组织、任务落地，以此次宣传活动为契机，进一步巩固和扩大我省职业教育规模。
（二）形成制度，规范管理 
各责任部门要将此次职业教育宣传月及国家职业教育活形成长效机制和工作惯例，融入到日常工作中，使宣传职业教育成为广大职教师生的统一认识和自觉行为。
[bookmark: _GoBack]（三）加强督查，持续推进
要建立职业教育宣传工作的督导检查机制，保证任务有人抓、事情有人干、责任有人担。活动月结束后，5月20日前各责任部门要将宣传成果总结报送校办。要及时总结经验，查找不足，进一步改进工作，将职业教育宣传持续推向深入。



校长办公室
二〇一七年四月十七日



