长医高专校字〔2013〕67号                   
长春医学高等专科学校关于下发《长春医学高等专科学校2013年冬春防火工作方案》的通知
各系（部、中心）、处（室）：

为认真贯彻长春市政府要求，切实加强今冬火灾防控工作，学校制定了《长春医学高等专科学校2013年冬春防火工作方案》，现下发给你们，请遵照执行。

特此通知

附件：《长春医学高等专科学校2013年冬春防火工作方案》

二〇一三年十二月十六日
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附件：

长春医学高等专科学校

2013年冬春防火工作方案

根据《经开区2013年冬春防火工作方案》精神，结合我校冬春季防火安全工作，坚决遏制较大以上火灾事故尤其是群死群伤恶性火灾事故的发生，保护全校师生生命财产安全，特制定冬春工作方案如下：

一、指导思想

今年的消防安全工作，要落实科学发展观为指导，以学习宣贯新修订的《消防法》为中心，以推进城市安全建设年活动为主线，要以突出重点、明确任务、落实责任、严格执法监督、消除火灾隐患、强化检查督导、搞好校园宣传为主线，全面贯彻“以人为本，生命至上”的原则，全面提高师生的安全素质，创新管理思路和方法，认真贯彻落实各级人员的防火安全责任制，确保学校各项秩序正常进行，无火灾事故发生。

二、防火安全委员会
    主  任：张湘富（校长）

    副主任：王作刚（副校长）

委  员：刘伟（教学副校长）
杨永太（副校长）

          张鹏飞（防火治安处处长）

成  员：王晓丹  刘 洋  胡静涛  袁兆新  于景龙  王  才

于海涛  孙 莹  马维娜  马爱民   王春梅  王 东

三、时间步骤

今年的百日冬春防火工作从2013年11月29日起至2014年3月5日结束，分三个阶段进行：

第一阶段从2013年11月29日至11月30日为动员部署、宣传培训阶段；

各部门应成立春季防火领导组织机构，针对本部门的实际制定相应的春防工作措施，明确分工，落实责任，及时召开春季防火动员部署会议。

第二阶段从2013年12月1日至2014年2月21日为监督检查、隐患整改阶段；

（一）部门自检自查。部门消防安全责任人要对本部门消防安全工作组织开展一次全面的自检自查，对存在的火灾隐患要立即整改或上报。

（二）组织联合检查。学校组织有关部门在2013年12月21日和2014年2月18日进行全校范围的联合检查，由领导带队组成检查组，继续深入开展火灾隐患普查整治工作，对学校所属部门逐一进行全面检查，对普查工作不落实、不到位、存在火灾隐患的，应给予安全责任人通报或纪律处分，并要求限期整改。

第三阶段从2013年2月21日至3月5日为验收评比阶段。学校根据这次工作方案的精神及结合工作的检查，对各部门进行进行评比验收。

四、主要任务及措施

（一）积极发动，做好动员部署工作

要针对春季火灾特点，按照“春防秋抓，冬防秋治”的总体思路，对春防工作及早研究，精心组织，周密部署，明确消防工作任务和目标，落实消防工作责任，制定工作措施，落实工作职责和任务。

（二）进一步落实消防安全责任制

要贯彻落实各项消防法律法规，建立和完善校长负总责、各部门齐抓共管、部门管辖（场所）自管自查、保卫处监督指导、全校师生参与的消防工作新机制、新模式。要切实负起对消防安全工作的领导、管理之责，主动抓好消防安全工作。确定各级、各岗位的消防安全责任人，提高消防工作的自觉性。

（三）大力开展消防宣传教育工作

要树立“消防工作宣传系于一半”的理念，有计划的学习消防法规，深入开展消防宣传工作。普及用火用电知识，通过举办消防知识讲座、出版报、横幅、网络等方式，使之深入人心，真正形成“人人重视消防工作”的良好局面。

（四）全面开展春季防火安全大检查

以查责任、查制度、查隐患为主要内容，开展全方位多层次的防火安全检查工作，对存在的隐患问题要立即汇报。对公众聚集场所、易燃易爆场所、重点要害部位，及时检查消除各类火灾隐患。

五、几点要求

（一）各部门要认真落实《方案》精神，及时动员部署，宣传教育，在检查整治的基础上，组织自查，发现隐患及时上报。

（二）加强学校春防宣传，各部门要大张旗鼓的开展防火宣传，至少一期板报、两幅标语，造成声势，人人皆知。各系部要建立自己的防火档案，有计划的进行防火检查和监督，要真正把防火工作做为重点和长效的工作来抓。

（三）严格落实值班、值宿制度。春防期间，增加值班、值宿人员，重点岗位、部位要死看死守。尤其加强大风天的用火用电管理，充分落实消防安全责任制。

（三）防火治安处担负全校防火检查、监督、指导工作，要经常深入到各系（部）及要害部位检查防火工作落实情况，消除隐患。确保学校安全及校园的和谐稳定。
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PAGE  
1

